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შეფასების სქემა და სწორი პასუხების ნიმუშები 

ეროვნული სასწავლო ოლიმპიადა  
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III ტური  
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7     შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი ან პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული სწორად მითითებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 7. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

მსოფლიოს კულტურული / 

ბუნებრივი მემკვიდრეობის 

ამსახველი ფოტო  

სახელმწიფო, სადაც იგი 

მდებარეობს 

1 ბელარუსი/ პოლონეთი 

2 აშშ 

3 არგენტინა / ბრაზილია 

4 თურქეთი 

5 საბერძნეთი 

6 მადაგასკარი 

7 პერუ 
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6     შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი ან პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული სწორად და სრულად შევსებული ჰორიზონტალური სვეტი ფასდება 1 

ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 6. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

კოსმოსური 

ფოტო 

სრუტის დასახელება სახელმწიფოები, რომლებსაც ეს სრუტე 

ჰყოფს 

1 გიბრალტარის  ესპანეთი - გაერთიანებული 
სამეფო/გიბრალტარი - მოროკო 

2 ქერჩის  უკრაინა - რუსეთი 

3 ბაბ-ელ-მანდების  ჯიბუტი - იემენი 

4 მოზამბიკის  მოზამბიკი - მადაგასკარი 

5 ლაპერუზის  რუსეთი - იაპონია 

6 ბერინგის აშშ - რუსეთი 
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7     შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი ან პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული სწორად და სრულად შევსებული ჰორიზონტალური სვეტი ფასდება 1 

ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 7. 

სწორი პასუხის ნიმუში:  

ღირსშესანიშნაობა ქალაქი  ზღვა / ყურე რომლის ნაპირებთანაც ის 

მდებარეობს 
1 სიდნეი ტასმანიის ზღვა / სიდნეის ყურე 

2 დუბაი სპარსეთის ყურე 

3 სინგაპური სამხრეთ ჩინეთის ზღვა 

4 ბილბაო ბისკაის ყურე 

5 ვენეცია ვენეციის ყურე 

6 ბარსელონა ბალეარის ზღვა  

7 სან-ფრანცისკო სან-ფრანცისკოს ყურე 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული საცხოვრებლის ტიპი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ხალხი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ იგლუ (1 ქ.);  
✓ ესკიმოსები (1 ქ.). 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული თვე ფასდება 1 ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით; 

• დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ სექტემბერში (1 ქ.); 
✓ რადგან წყალი გვიან თბება. ჰაერის ტემპერატურის მაქსიმუმი აგვისტოშია, ხოლო 

წყლის ტემპერატურის პიკი სექტემბერზე მოდის (1 ქ.). 
 

10.1 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული დადებითი შედეგის მომტანი არგუმენტი ფასდება 1 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული უარყოფითი შედეგის მომტანი არგუმენტი ფასდება 1 

ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ ჩრდილოეთ ყინულოვან ოკეანეში ნაოსნობა შესაძლებელი იქნება მთელი წლის 
განმავლობაში (1 ქ.); 

✓ გამოიწვევს ფლორისა და ფაუნის ზოგიერთი წარმომადგენლის ჰაბიტატის 
განადგურებას, რის გამოც შეიცვლება არსებული ეკოსისტემა (1 ქ.). 

10.2 

1 დ 11.1 

1 ბ 11.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად გამოთვლილი მანძილი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ 50 × 5.5 = 275 მეტრი. 

11.3 

3 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ნაკვეთი ფასდება 1 ქულით; 

• თითოეული სწორად მოყვანილი არგუმენტი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 3. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ ნაკვეთ 1-ზე ნიადაგის წყლისმიერი ეროზიის განვითარების ყველაზე მაღალი რისკია 
(1 ქ.); 

✓ რადგან აქ ციცაბო ფერდობია (1 ქ.); 
✓ მოკლებულია მცენარეულ საფარს (1 ქ.). 

11.4 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად გამოთვლილი ამპლიტუდა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხი: 

✓ 24,9 – 20.3 = 4,6 0C 

12.1 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული კლიმატური სარტყელი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ქარი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხი: 

✓ სუბეკვატორულ სარტყელში (1 ქ.); 

✓ მუსონები (1 ქ.). 

12.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხი: 

✓ იემენის. 

13.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხი: 

✓ ირანი. 

13.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული გამწვავების მიზეზი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხი: 

✓ წითელ ზღვაში გემებზე თავდასხმის გამო. 

13.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხი: 

✓ სუეცის არხში შემოსავლები შემცირდება. 

13.4 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხი: 

✓ საქონლის ტრანსპორტირება გაძვირდა / საქონლის ტრანსპორტირებისთვის საჭირო 
დრო გახანგრძლივდა. 

13.5 

 


